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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

In de plenaire vergadering van 10 juli 1996 werd de
resolutie aangenomen van de heren Christiaan
Vandenbroeke, Jean-Marie Bogaert en Kris Van
Dijck betreffende de erkenning van de officiële
feestdag van de Vlaamse Gemeenschap als betaal-
de feestdag. De tekst van de resolutie luidde als
volgt :

"Het Vlaams Parlement 

– verzoekt de minister-president van de Vlaamse
regering een overleg op gang te brengen met
zijn collega's van de andere gemeenschapsrege-
ringen om tot een gezamenlijke standpuntbepa-
ling te komen met betrekking tot het toevoegen
van de officiële feestdag van de gemeenschap-
pen aan de lijst van de betaalde feestdagen ;

– gelast de minister-president van de Vlaamse re-
gering om samen met zijn collega's van de ande-
re gemeenschapsregeringen bij de federale
overheid aan te dringen op een volwaardige er-
kenning als betaalde feestdag van de officiële
feestdag van de respectieve gemeenschappen
van ons land.".

Bijna zes jaar later staan we even ver als toen : 11
juli is nog altijd geen officiële betaalde feestdag.

De Vlaamse regering wil van de 11-juliviering 2002
een groots spektakel maken waarbij o.a. het project
"Vlaanderen feest" gelanceerd wordt. Het is name-
lijk de bedoeling van de minister-president om op
11 juli Vlaanderen aan het feesten te brengen. Het
probleem daarbij is dat 11 juli voor veel Vlamingen
een gewone werkdag is.

Ondertussen is de bevoegdheid van de provincies,
steden en gemeenten overgeheveld naar het
Vlaamse Gewest. Dat brengt met zich mee dat
Vlaanderen autonoom regels kan uitvaardigen
voor zijn eigen diensten. Het ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap, het Vlaams Parlement, de
Vlaamse Openbare, Wetenschappelijke en andere
Instellingen, de provincies, steden en gemeenten en
alle vormen van intergemeentelijke samenwerking.

Veel lokale besturen kennen 11 juli al als een loka-
le feestdag toe, maar niet allemaal. De feestdag van
de Vlaamse Gemeenschap is immers niet meteen
van lokaal niveau.

Niets belet het Vlaams Parlement om 11 juli uit te
roepen tot een officiële betaalde feestdag voor het
personeel van al die diensten.

Artikelsgewijze toelichting

Artikel 1

Dit artikel vereist geen toelichting.

Artikel 2

In artikel 2 worden alle diensten of instellingen op-
gesomd waarvoor de Vlaamse Gemeenschap en
het Vlaamse Gewest bevoegd zijn.

Artikel 3

Artikel 3 bepaalt dat voor de diensten, instellingen
of structuren opgesomd in artikel 2, 11 juli een be-
taalde feestdag wordt. De term officiële of wettelij-
ke feestdag wordt hier niet gebruikt omdat het be-
palen van de wettelijke feestdagen een federale be-
voegdheid is. Om die reden wordt de nieuwe term
"vakantiedag" ingevoerd.

Artikel 4

Het is de bedoeling dat dit decreet nog dit jaar in
werking treedt, zodat 11 juli in dit jubileumjaar ook
effectief voor de genoemde diensten, instellingen
en structuren een betaalde feestdag wordt.

Kris VAN DIJCK

Jan LOONES

Chris VANDENBROEKE
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Artikel 1

Dit decreet regelt een gemeenschaps- en
gewestaangelegenheid.

Artikel 2

Dit decreet is van toepassing op de openbare in-
stellingen die afhangen van de Vlaamse Gemeen-
schap of het Vlaamse Gewest, de Vlaamse provin-
cies en gemeenten, voor alle samenwerkingsver-
banden tussen deze gemeenten, OCMW's en ge-
meentebedrijven.

Artikel 3

Voor de personeelsleden van de diensten, instellin-
gen of structuren in artikel 2 is 11 juli een betaalde
Vlaamse vakantiedag.

Artikel 4

Dit decreet treedt in werking op 1 juli 2002.

Kris VAN DIJCK

Jan LOONES

Chris VANDENBROEKE
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